



Кемеровская областная  
научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

# ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ ГОДУ- УДАРНЫЙ ТРУД!

## Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Цена 2 коп.

Четверг, 10 октября 1974 года

№ 121 (3762)

Год издания 36-й

Хроника  
ПАРТИЙНОЙ  
ЭКСПЕДИЦИИ

8 октября в зале заседаний райкома партии состоялся семинар пропагандистов партийного, экономического и комсомольского образования, а также политинформаторов.

В первой части семинара были прослушаны две лекции «Смысл и цель деятельности

## СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ И ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

## С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

ВО ВТОРНИК, 8 ОКТЯБРЯ, ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ЗАВЕРШИЛИ УБОРКУ ВСЕХ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР.

ПЕРВЫМИ В РАЙОНЕ РАПОРТОВАЛИ ОБ ОКОНЧАНИИ УБОРКИ УРОЖАЯ КОЛХОЗЫ «АЗАТ СЕБЕР», ИМЕНИ ЛЕНИНА И ОТКОРМСОВХОЗ «КРАСНЫЙ ЯР».

СРЕДИ СОВХОЗОВ ЯЙСКОГО МЕЖРАЙОННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ПЕРВЫМ В РАЙОНЕ ЗАВЕРШИЛ СТРАДУ СОВХОЗ «ТРОИЦКИЙ».

### НА ПРАЗДНИЧНОЙ ВАХТЕ

Хорошими трудовыми показателями встречают Всесоюзный День работников сельского хозяйства хлеборобы Березовского отделения совхоза «Ижморский». Они одними из первых в районе закончили уборку урожая, выполнили план вспашки зяби под урожай будущего года, засыпали доброчастенные семена. На сегодняшний день довели до посевных кондиций 100 тонн пшеницы, 150 гороха, ведут подработку ячменя.

Труженики отделения заблаговременно подготовили к зимовке животноводческие помещения, два свинарника, скот-

### ПЛАН ДОСРОЧНО!

С хорошими показателями завершило третий квартал Ижморское автотранспортное предприятие. План по тоннажу в третьем квартале составляет 51 тысячу тонн грузов, т. е. обязательства перекрыты на 8 тысяч тонн грузов. Плановый грузооборот по тонно-километрам хозяйство перевыполнило на 71,1 тысячу тонно-километров. Также успешно производилась перевозка пассажиров. Перевезено на 60400 человек больше, чем предусматривалось планом.

Доходы предприятия превысили по сравнению с принятыми социалистическими обязательствами. В процентном отношении они составили 136,3 процента. Производительность труда по сравнению с прошлым годом возросла и составила 112 процентов.

М. ЛОВОВА.



В совхозе «Орджоникидзевский» под Свердловском построена крупная молочная ферма. Она полностью механизирована, рассчитана на содержание 600 племенных коров и 200 телят. Свердловчане получают отсюда ежедневно свыше 5 тонн молока.

НА СНИМКЕ: передовая доярка Мария Мельникова. Она намерена получить за год более 5000 килограммов молока от каждой коровы своей группы.

(Фотохроника ТАСС)

ре сделала библиотекарь района комитета партии В. Д. Маркова.

Затем пропагандисты и политинформаторы продолжали свою работу по секциям. На секции пропагандистов были даны подробные рекомендации по проведению первого занятия в новом учебном году в сети политического просвещения. Их сделала заместитель заведующего отделом агитации и пропаганды райкома КПСС А. Т. Паршина.

### КАК СЕГОДНЯ С НАОДЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома надой от одной коровы в хозяйствах района составил 4,1 килограмма, что на 800 граммов меньше, чем на эту же дату прошлого года.

Ход социалистического соревнования характеризуется следующими показателями: в первой колонке — надой молока от коровы (в килограммах), во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года, в третьей — товарность, в четвертой — жирность (в процентах).

Имени Жданова	4,8	-0,2	93	4,0
«Прогресс»	3,5	-1,9	93	4,7
Имени Ленина	3,4	-1,9	86	4,7
«Красный птиловец»	4,3	-1,4	79	4,0
«Азат Себер»	4,2	-1,0	90	3,7
По колхозам	3,9	-1,4	89	4,6
«Троицкий»	4,3	-0,1	92	3,9
«Святославский»	4,7	-1,4	82	3,7
«Ижморский»	4,1	-0,1	92	4,4
«Симбирский»	3,7	-2,7	91	4,5
«Новославянский»	3,6	-0,8	97	4,1
По совхозам	4,2	-0,5	90	4,1
По району	4,1	-0,8	89	4,3

Самый низкий надой молока в колхозах имени Ленина и «Прогресс», в совхозе «Симбирский». В этих же хозяйствах наибольший недобор молока по сравнению с этим же периодом прошлого года. Низка товарность молока в совхозе «Святославский», колхозах «Красный птиловец» и имени Ленина.

### ВПЕРЕДИ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

Наилучших показателей в соревновании в хозяйстве является Е. И. Куцых, которая налила доярка совхоза «Симбирский» Н. В. Иноzemцева, Г. К. Попкова, А. Н. Иноzemцева, Е. И. Куцых. Они надоили от своих групп соответственно 344 — 351 — 391 — 397 килограммов молока от каждой коровы.

Лидером социалистического

рального отделения совхоза.

Выполнили девятимесячные планы по надою молока Надежда Алексеевна Мордакова, Раиса Николаевна Андронова, Тамара Устиновна Верхоланцева и Александра Архиповна Мисникова. Их надои за девять месяцев равны 1969, 1933, 1898 и 1828 килограммов молока от коровы. Перешагнули годовой рубеж Валентина Семеновна Поленкова и Екатерина Лукьяновна Нейбергер. От каждой коровы они надоили по 2001 и 2189 килограммов молока.

Э. МАЛКОВА.

**ПРОФСОЮЗНАЯ  
ЖИЗНЬ**

• В РАЙСОВПРОФЕ

# НА КОНТРОЛЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

РЕЗИДИУМ Ижморского районного совета профсоюзов рассмотрел на днях вопрос «О роли районного комитета профсоюза работников государственной торговли потребительской кооперации в деле выполнения социалистических обязательств торгующими и заготовительными организациями системы райпотребкоопа за 8 месяцев 1974 года».

В постановлении отмечено, что в отчетном периоде проделана значительная работа в деле более полного удовлетворения трудающихся промышленными и продовольственными товарами, меньше стало случаем в перебоях торговли товарами первой необходимости. План по товарообороту выполнен за 8 месяцев на 101,8 процента, перевыполнен план кооперирования населения и сбору павших взносов. Выполнены также суммарный план по заготовкам сырья и закупкам продуктов сельского хозяйства.

Наряду с этим в торговой и заготовительной деятельности потребительской кооперации имеют место серьезные недостатки. Розничный план товарооборота не выполнен на 40 процентов магазинов. Из проверенных 15 магазинов ни в одном из них нет объявлений, ассортиментного минимума, прейскурантов, на многих товарах отсутствуют ярлыки цен. Не случайно, что в продовольственных магазинах села Троицкого отсутствовали в продаже пряники, яблочки, мука сортовая, рыба свежемороженая. В магазинах промышленных товаров отсутствовали в продаже резиновая мужская и женская обувь, трикотажное детское и взрослое, рукави-

цы, перчатки, головные уборы, пальто зимние для мальчиков, куртки из болонии, нательное белье, трусы и майки для всех возрастов, радиолы, часы-будильники, зубные щетки, зубная паста, туалетное и банные мыло, вазелин, принадлежности для

лиссии перебои в торговле хлебом и другими необходимыми товарами.

Недостаточно осуществляется контроль торгующих организаций потребительской кооперации за своевременной выборкой товаров с оптовых баз.

Такое положение в торговой деятельности произошло потому, что торговый аппарат (продавцы, товароведы, заместители председателей по торговле) — не повышают свои торговые знания и слабо изучают потребительский спрос покупателей.

Много недостатков в работе заготконтролиры райпотребкоопа при выполнении суммарного плана заготовок неудовлетворительно выполняется план по видам сырья.

Недостаточно поставлена работа в ревизионно-контрольном аппарате райпотребкоопа, в результате чего допущено в отчетном периоде 3 крупных недостачи материальных ценностей на сумму 3200 рублей, а всего дебиторская задолженность по растратам и хищением числятся невзысканной в сумме 14600 рублей.

Районный комитет профсоюза работников потребительской кооперации слабо занимается вопросами развития социалистического соревнования. Соревнование между потребительскими обществами не организовано.

В некоторых магазинах Колыонского и Троицкого потребительских обществ допускаются



Тульское кооперативное профессионально-техническое училище готовит для работы на селе продавцов, поваров, кондитеров, 580 человек — будущие работники торговли и общественного питания обучаются сейчас в училище. Занятия проходят в хорошо оборудованных кабинетах.

НА СНИМКЕ: на практических занятиях в учебном магазине. Урок ведет преподаватель А. Н. Сенченко.

(Фотохроника ТАСС).

вызванных сообязательств для постоянного обозрения членов коллектива нет, обмен опытом работы между торгующими организациями не организован, взаимные проверки соревнующихся в потребительских обществах не проводятся.

Местные комитеты профсоюзов Постникового и Троицкого потребительских обществ профсоюзных собраний не проводят, на заседаниях местного комитета профсоюза рассматривают только больничные листки.

Районный комитет работников государственной торговли потребительской кооперации (председатель Л. С. Фурсов) в течение 8 месяцев не проводил пленума райкома профсоюза, конкретно вопросами торговли и заготовок не занимается, встречных планов работники торговли не имеют.

Президиум районного совета профсоюзов отметил недостаточную работу райкома профсоюза работников потребительской кооперации и администрации в деле осуществления контроля за торгово-заготовительной деятельностью в потребительских обществах и развитии социалистического соревнования.

Районному профсоюзу предложено организовать соцсоревнование во всех звеньях торговли, общественного питания, хлебопечения и заготовок, обогащать для общего обозрения витрины в каждом магазине, на которых поместить обязательства продавца на лучшее обслуживание покупателя, вывесить правила торговли, ассортиментный минимум на товары, журналы учета спроса и предложения.

Необходимо активизировать работу местных комитетов профсоюза в потребительских обществах и добиться, чтобы работники торговли имели личные встречные планы.

Рекомендовано правлению райпотребкоопа обеспечить выборку установленных фондов на промышленные и продовольственные товары, не допускать перебоев торговли ими в магазинах, установить постоянный контроль за соблюдением в магазинах установленного ассортиментного минимума на товары, улучшить работу ревизионно-контрольного аппарата в деле предупреждения растрат материальных ценностей и недопущения перерасхода средств по издержкам обращения товаров и продукции заготовок.

**наши  
темы**

## УЧАТСЯ ВОЖАТЬ

Совсем недавно прозвенели первые школьные звонки, известившие о том, что начался новый учебный год. В каждой школе началась плодотворная деятельность по освоению знаний. Пионерская организация тоже призвана решать проблему помощи более четкому усвоению учебного материала, формировать характер школьника. Недавно, на бюро райкома ВЛКСМ были утверждены 29 пионерских вожатых школ района.

В районном Доме пионеров и школьников состоялся семинар старших пионервожатых. Методит районного Дома пионеров Н. П. Волошина познакомила всех нас с целями и задачами пионерской организации в новом учебном году, с принципами, определяющими содержание, формы и методы пионерской работы. Наталья Павловна рассказала, как оформлять документацию по маршу «Всегда готов!», дневники дружин и отрядов, с оформлением пионерских уголков в пионерских дружинах.

Интересным и деловым было выступление старшей пионерской вожатой Красноярской средней школы Г. П. Марковой. Ее выступление было посвящено опыту работы по воспитанию у пионеров ответственного отношения к учению. В частности, она отметила, что интерес к учению у ребят возникает тогда, когда школьники относятся сами ответственно к учебе. А для этого очень необходимо в пионерской организации воспитывать интерес к знаниям, прививать навыки самостоятельной работы, затем учить применять полученные знания в общественно-полезном труде.

Потом мы побывали на проведении пионерского отрядного сбоя в 6 классе Ижморской средней школы. Отряд носил имя героя-кузбассовца П. Овчинникова. Тема сбоя называлась «Действовать по комсомольскому наказу». Прошел этот сбой отлично.

Люда Жихарева, ученица Ижморской средней школы, очень образно рассказала участникам семинара о VI Всесоюзном пионерском слете, на котором она присутствовала.

Ф. В. Сердюков — методист Дома пионеров по туризму дал специальное задание отряду по маршруту «Листая страницы истории».

В заключение семинара были приняты социалистические обязательства каждой пионерской дружиной по достойной встрече 30-летия со дня освобождения нашей Родины от фашистских захватчиков.

В ходе состоявшейся пионерской учебы получено много ценного и полезного для работы в своих пионерских дружинах.

**М. ШЕХОВЦОВ,  
учитель,  
старший пионервожатый  
Котовской 8-летней школы,**

## НАША СЕНТЯБРЬСКАЯ ПОЧТА

РЕДАКЦИОННАЯ почта, как и времена года, в каждый период имеет свое лицо и направление. Наши читатели и рабселькоры чутко откликаются на все злободневные вопросы жизни области и района.

Осень — это время уборочной страды. В сентябре, когда на полях колхозов и совхозов была самая напряженная пора, в газете систематически публиковались материалы читателей и рабселькоров о ходе уборочных работ.

И понятно, что письма, статьи и корреспонденции, которые поступали в редакцию, дышали напряжением страдной поры, отражали то, какими работами и думами жили хлеборобы района.

О передовиках жатвы, их планах, трудностях и победах, одержанных в битве за хлеб, в редакцию писали председатель рабочего комитета совхоза «Троицкий» М. Марков, секретарь парткома совхоза «Ижморский» В. Жандарев, главный агроном управления сельского хозяйства

райисполкома Ю. Смирнов, селькор М. Бизяев и другие.

В сентябрьской почте немало было писем, в которых рассказывалось о помощи горожан в заготовке кормов и уборке урожая. Об этом нам писали в своих заметках и корреспонденциях весовщик Кольонского отделения совхоза «Ижморский» С. Никитин, председатель рабочей комитета совхоза «Святославский» А. Рейк, комбайнер Ижморского совхоза И. Ефременко и другие авторы.

Немало высказываний было посвящено теме социалистического соревнования. Опытом организации соревнования делились на страницах газеты председатель месткома колхоза «Азат Себер» С. Худайбердин. О победителях соревнований писали председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок М. Ахтамов, директор совхоза «Симбирский» А. Игнатьев, главный лесничий Ижморского лесхоза В. Козлов, секретарь парткома совхоза

«Троицкий» М. Дузенко и другие.

В редакционной почте нашли отражение также дисциплине труда, резервы производства, механизация труда, качество, экономия и т. д.

А. Аленин, первый секретарь райкома ВЛКСМ, в статье «Политическая закалка молодежи» под рубрикой «Комсомольская жизнь» анализировал учебу молодежи в прошлом и готовность к новому учебному году в системе комсомольского политпросвещения. «Предстоящий учебный год, — пишет он в заключение, — год активной борьбы за повышение эффективности марксистско-ленинского образования молодежи. Вся идеино-политическая работа комсомольских организаций еще более должна быть подчинена осуществлению решений XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ, успешному выполнению планов девятой пятилетки. Под рубрикой «Пост экономической службы» в статье «Соблюдать сроки строительства» была опубликована корреспонденция управляющей Ижморским отделением Госбанка Т. Люст. В ней автор в доходчивой форме рассказала о средствах, вложенных на капитальное строительство в сельское хозяйство.

В сентябре было несколько жалоб, направленных на борьбу с пьянством, правонарушениями и т. д.

В этом же месяце почта привнесла несколько жалоб о транспортных неурядицах, о правилах нарушения советской торговли и т. д.

Между тем, некоторые руководители не всегда отвечают на критические письма, поступившие в газету. А ведь молчание — не всегда золото. Поэтому редакция обращается к директору автотранспортного предприятия А. Попову, председателю Берикульского сельсовета М. Сафиной и другим руководителям предприятий и учреждений района — не задерживайте разбора жалоб трудающимся.

В сентябре редакция получила десятки писем от населения. Подавляющее большинство из них были опубликованы в газете.

Ждем ваших писем, дорогие читатели!

# СОЛОМА—КОРМ ПИТАТЕЛЬНЫЙ

## ТЕХНОЛОГИЯ ПРИГОТОВЛЕНИЯ СОЛОМЫ К СКАРМЛИВАНИЮ

**С**ОЛОМА зерновых культур, особенно пшеницы и ржи, в необработанном виде плохо поедается животными и имеет низкую питательность.

Существующие простые способы подготовки соломы в скармливанию скоту — измельчение, запаривание, самогревание — практически не изменяют общую питательность соломы, а лишь повышают ее вкусовые качества, снижают потери при ее скармливании и дают возможность хозяйствам использовать на корм скоту большее количество соломы.

Наукой и практикой установлено, что наиболее эффективными способами подготовки соломы к скармливанию является обработка ее химическими веществами, которые освобождают клетчатку кормов от лигнина, кутина и других инкрустирующих веществ и превращают ее в форму более доступную для переваривания и усвоения организмом жвачных животных.

Из химических способов обработки соломы наиболее распространенной является обработка ее щелочами и кислотами.

### КАЛЬЦИНИРОВАНИЕ СОЛОМЫ

В последние годы в колхозах и совхозах широкое применение получил метод кальцинирования соломы (обработка ее малыми дозами извести).

Обработка соломы известью создает условия для разрушения химической связи лигнина с клетчаткой. Лигинин, соединяясь с кальцием, образует соль лигната кальция, клетчатка же, оставившись соединением с лигнином, становится доступной для действия ферментов пищеварительного тракта и инфузорий рубца жвачных.

Технология кальцинирования корма заключается в следующем. Готовят раствор. Для его приготовления берут 3 процента негашеной извести и 1—1,5 процента поваренной соли, то есть, на одну тонну измельченной соломы необходимо иметь 30 килограммов негашеной извести или 90 килограммов известкового теста и 10—15 килограммов соли. Известь должна содержать не менее 80—85 процентов окиси кальция.

### ПРИМЕНИ В ХОЗЯЙСТВЕ

солому нужно подвергнуть термической обработке, то есть пропарить. Кальцинирование пропаренной соломы длится 1,5—2 часа, после чего корм бывает готов к скармливанию.

Для термохимической обработки соломы используют емкости барабанного типа, ящики. Приготовленная масса не должна иметь запаха щелочки, цвет ее интенсивный желтый с зеленоватым оттенком. Окончание процесса можно контролировать фенолфталеином, который при полном использовании щелочки не дает розового окрашивания.

При скармливании кальцинированной соломы следует обращать внимание на правильное соотношение кальция и фосфора.

В суточном рационе коровам можно давать 10—15 килограммов обработанной соломы, молодняку от шести месяцев до одного года — 4—6 килограммов, старше года — с 10 килограммов. В первую очередь кальцинированную солому следует скармливать в сочетании с силосом и концентратами.

### СОДОВО-СОЛЕВОЙ СПОСОБ ОБРАБОТКИ СОЛОМЫ

Техника обработки соломы этим способом заключается в следующем. В чан наливают 250—300 литров воды и добавляют раствор соды и поварен-

енной соли, приготовленных отдельно (1 килограмм кальцинированной соды растворяют в 8—10 литрах воды, 1 килограмм соли — в 5—6 литрах воды). После увлажнения одного центнера соломы ее перекладывают в цементированную яму и утрамбовывают. Обработанную солому выдерживают в яме в течение суток. За это время она полностью пропитывается содово-солевым раствором.

В результате обработки соломы этим способом повышаются ее вкусовые качества и питательная ценность. Перед скармливанием обработанную таким образом солому желательно сдобрить концентратами.

### ЩЕЛОЧНО-КИСЛОТНЫЙ СПОСОБ

На Украине применяют обработку соломы методом, предложенным И. М. Захарченко. Сущность метода заключается в том, что солому обрабатывают едкой щелочью с последующей нейтрализацией ее соляной кислотой. В результате такой обработки переваримость органического вещества соломы повышается от 40 до 60—70 процентов.

Для обработки одного центнера сухой соломенной резки требуется 4—6 килограммов сухой щелочи, 200—300 литров воды и 6—8 литров соляной кислоты. Соломенную резку смачивают раствором щелочи в деревянном ящике, чане или цементированной яме, размеры которых зависят от количества обрабатываемой соломы. Вымоченную в щелочном растворе солому укладывают послойно, утрамбовывают в яме в течение 12—24 часов и больше. Затем ее выгружают и вымачивают в трехпроцентном растворе соляной кислоты. После чего корм готов к скармливанию.

При обработке соломы известью, кислотами необходимо строго соблюдать меры предосторожности. Работать надо в резиновых сапогах и перчатках, в клеенчатых фартуках, в защитных очках.

В условиях нынешнего года солома в рационе животных в нашем районе будет составлять по питательности 20—25 процентов от всего рациона, это среднем на одну условную голову 7,5 килограмма в сутки. В неприготовленном виде невозможно будет скормить такое количество соломы скоту. Кроме того, при обработке ее питательность увеличивается до 0,3—0,4 кормовых единицы, поэтому задача руководителей и специалистов хозяйств в ближайшие дни закончить строительство кормоцехов для подготовки соломы к скармливанию.

**Р. РААБ,**  
главный зоотехник  
управления  
сельского хозяйства  
райисполкома.

за «Троицкий» В. В. Зачиняеву, чтобы он исправил проводку, но он мне ответил, что нашу деревню не обслуживает. Электрики комбината коммунальных предприятий и благоустройства в Ломачевке не бывают. Не увидишь здесь и электриков из 4 сетевого энергоучастка.

Становится очень обидно, что жители села Ломачевки должны страдать и переживать из-за неисправности электропроводки.

Прошу разъяснить, кто должен обслуживать село Ломачевку, чтобы жители знали, к кому обращаться по причине неисправности электропроводки в квартирах. И попутно надеюсь разъяснить, на каких условиях устраняются эти неисправности. Ведь мы все за электросвет оплачиваем ежемесячно в Ломачевское почтовое отделение.

**А. БЫЧКОВ,**  
учитель-пенсионер.

с. Ломачевка.

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Житель села Левашовки Г. А. Баев в своем письме в редакцию сообщал о грубом отношении к пассажирам автобуса «Ижморка—Новославянка» кондуктора Ижморского автотранспортного предприятия Л. С. Семенковой.

Данное письмо для принятия мер было направлено в Ижморское автотранспортное предприятие.

Ответ о принятых мерах в редакцию прислали инспектор отдела кадров В. Ерошина и Семенкова уволена с работы.



### • БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

## ДВА ВЗГЛЯДА НА БУДУЩЕЕ

Боязнь будущего — это чувство все больше и острее охватывает сейчас сотни миллионов людей на капиталистическом Западе. Им есть почему страшиться завтрашнего дня.

«Мы вступаем в мир, где цены будут удваиваться в каждые пять лет». Такими словами заключается доклад об экономическом положении Англии, составленный недавно национальным институтом экономических и социальных исследований.

Другое подобное высказывание — министра финансов США. Он заявил: «США находятся в незавидном положении. Тяжелые последствия инфляции ощущаются все сильнее и сильнее».

Президент Франции сообщил журналистам, что сейчас французское правительство решает задачу — «удержать рост цен на уровне в один процент в год» (или на 12 процентов в год).

Но дело не только в скачке цен. В ряде важных отраслей экономики наблюдаются застой или спад, снова почти во всех капиталистических странах начинают расти безработица. Словом, для пессимизма, боязни завтрашнего дня — причин хоть отбавляй.

На фоне столь глубокого социального пессимизма на Западе еще более впечатляет уверенность в свое будущее у людей социалистического мира и прежде всего — советских людей, граждан первой страны социализма. Нашему человеку и в голову не приходит, что завтра он может оказаться безработным; или его заработок из-за роста цен снизится в полтора—два раза. Мы привыкли, что непрерывно растет мощь страны и поэтому завтра жизнь будет полнее, богаче и радостнее, чем сегодня.

Вновь и вновь вспоминается высступление Леонида Ильича Брежнева перед избирателями Бауманского избирательного округа Москвы, где раскрыты поистине грандиозные перспективы дальнейшего расцвета нашей Отечества и жизни советских людей — перспективы, реальность которых основывается на уже достигнутом.

Конечно, отмечал товарищ

□ □ □



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. В этом учебном году в 37 вузах страны будут заниматься более 50 тысяч человек.

НА СНИМКЕ: на занятиях литературно-исторического кружка в педагогическом институте Вьет-Бака.

(Фотохроника ТАСС).

### Из редакционной почты

### К кому обратиться?

Мы, учителя-пенсионеры, проживаем в селе Ломачевка. У нас в квартире часто не бывает света из-за окисления проводов. Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

Ломачевского отделения совхоза

Я обращаюсь к электрику

Дело в том, что один

## ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

С 1 сентября началась подписка на периодическую печать. Не забудь выписать свою районную газету на 1975 год.

### ● ИДЕТ ПОДПИСКА

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Журнал Центрального Комитета КПСС «Партийная жизнь» печатают партийные работники, широкие круги коммунистов и беспартийного актива. В каждом его номере читатели находят материалы, которые помогают в практической работе и повседневной жизни.

На страницах журнала систематически освещаются важнейшие вопросы политики Коммунистической партии и Советского государства, актуальные проблемы партийного строительства. Журнал раскрывает опыт работы партийных организаций по мобилизации трудающихся на дальнейшее выполнение решений XXIV съезда КПСС, заданий девятой пятилетки. Он помогает воспитывать кадры в духе соблюдения ленинских норм партийной жизни и принципов руководства, развивать творческую активность коммунистов, повышать боеспособность парторганизаций.

В журнале регулярно публикуются документы Центрального Комитета КПСС. Привлекают внимание читателей статьи, корреспонденции, постоянных разделов журнала: «Организационно-партийная работа», «Руководство хозяйством», «Идеологическая работа». Печатаются статьи под рубрикой «Партийное строительство: теория, опыт, проблемы». В ближайшее время намечено публиковать выступления на такие, к примеру, темы: «Развитие активности коммунистов — важная задача парторганизаций», «Неразрывная связь активности и дисциплины коммунистов», «Доверие и требовательность в работе с кадрами», «Партийная информация — инструмент руководства, средство воспитания и контроля», «Партийный аппарат, его роль и значение на современном этапе развития партии».

Основа партии — первичные партийные организации. Немало вопросов встает перед вновь избранными секретарями, членами партийных комитетов и бюро, партгруппами. С чего начать? Как лучше организовать работу? В помощь активистам избраных звеньев партии журнал публикует материалы под рубриками: «Трибуна секретаря первичной и цеховой партоганизаций», «Будни партийных групп», «Коммунист — активный боец партии». Здесь помещаются корреспонденции о различных сторонах жизни парторганизаций предприятий, колхозов, учреждений, о работе коммунистов в общественных организациях, развертывании социалистического соревнования, воспитания людей в духе коммунистического отношения к труду, высокой ответственности за порученное дело и товарищеской взаимопомощи.

Чтобы регулярно получать журнал, не забудьте своевременно оформить подписку на него. Журнал выходит два раза в месяц. Читатель получает 24 номера в год.

Подписная цена: на 1 год — 3 рубля.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоиздателя — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

# Заря КОММУНИЗМА

НАПОМИНАЕМ,  
ЧТО ГОДОВАЯ  
ПОДПИСКА  
СТОИТ  
3 руб. 12 коп.

## КИНОЗВЕЗДА РЫЖКА

После продолжительного отсутствия вернулась на Сумароковскую лосеверму Костромской области лосиха по кличке Рыжка. Вернулась из Москвы, со съемок художественного фильма «Будьте добры, люди»

— так называется лента, которую снимают на киностудии им. Горького режиссер Инесса Туманян и оператор Валерий Гинзбург. Фильм рассказывает о приключениях лосихи, случайно забредшей в большой город, об отношении к этому событию разных людей.

Впервые в истории кино лось «играет» в фильме не эпизодическую, а главную роль.

Не случайно этих животных называют лесными отшельниками. Они очень трудно поддаются дрессировке. В нашей стране есть две специализированные фермы, где ведутся опыты

(ТАСС).

КОСТРОМА.

средняя скорость равнялась 11 километров в час.

С этой точки зрения современные городские машины несколько поотстали. Учитывая множество «пробок» на улицах английской столицы, ныне средняя скорость не превышает 9 километров в час...

## В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

### ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

...первый автобус появился в Лондоне в 1888 году. Его

## ● ХИЩЕНИЯМ — ЗАСЛОН ПОЙМАНЫ С ПОЛИЧНЫМ

Отдел внутренних дел Ижморского райисполкома неоднократно выступал на страницах районной газеты «Заря коммунизма» с разъяснениями об ответственности за кражу и за скупку краденого зерна. Но как показывает судебно-следственная практика, некоторые жители нашего района продолжают расхищать зерно нового урожая.

Вечером, 18 сентября 1974 года, на проселочной дороге возле станции Иверка можно было видеть одиноких путников с тяжелыми мешками за спиной. Это почтальон Ломачевского отделения связи А. Н. Сорокина, проживающая на станции Иверка, и ее сосед — пенсионер В. П. Иванцов, которые «по нечаянности» купили краденую пшеницу у комбайнера Троицкого совхоза Ю. И. Королева, и всего-то 600 килограммов за 30 рублей. Сорокина и Иванцов из своего «нечаянности» понесут уголовную ответственность по статье 208, ч. 1 УК РСФСР, которая гласит, что лица, склоняющие имущество краудом доброго преступным путем, наказываются исправительными работами на срок до шести месяцев или штрафом до ста рублей.

Хитре поступил комбайнера этого же совхоза Л. П. Кузнецова, который выехал на поле на комбайн в нетрезвом состоянии. Однако Кузнецов решил подзаработать на стороне и на государственном «полевом корабле» СК-4 тронулся в путь, имея в бункере пшеницу. Заехал на блокпост 3662 км, прошел 1000 килограммов пшеницы за 20 рублей жителям этого блокпоста И. В. Левину, старшему монтеру пути и А. К. Михайлову, рабочему 12 дистанции пути. В данном случае статья 89 УК РСФСР гласит, что лица, совершающие тайное похищение государственного и общественного имущества и не законно обратившие его в личную пользу, наказываются лишением свободы на срок до трех лет или исправительными работами на срок до одного года.

Как же так могло стать, что выращенный с таким трудом урожай, остался без присмотра? И почему дремали совхозные народные контролеры, почему не вмешались, когда разные темные личности раскачивали совхозный хлеб?

А. ШИШЛЕВСКИЙ,  
инспектор БХСС

Ижморский РОВД,

лейтенант милиции.

Редактор А. С. БАШАРИН

ИЖМОРСКОМУ  
ЛИНЕЙНОМУ  
УПРАВЛЕНИЮ  
АВТОДОРОГ  
на постоянную работу требу-  
ются дорожные рабочие с  
окладом 102 рубля в месяц  
и кочегары.  
АДМИНИСТРАЦИЯ.

ЗВОНИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.

